



СДЕЛАНО НА ЮЖНОМ УРАЛЕ



Теме знакомства с предприятиями Александр Лазарев уделяет особое внимание в рабочих поездках по Челябинской области.

Когда в начале года известный техногигант с логотипом в виде надкусанного яблока прекратил поставки своих гаджетов в Россию, тем самым негласно примкнув к западным санкциям, это расстроило пользователей его продукции в нашей стране. Впрочем, на Южном Урале есть своя компания с «фруктовым» торговым знаком? Правда, это апельсин, но зато и профиль у предприятия куда более важный, стратегический — металлургия, и об импортозамещении здесь знают не понаслышке. Речь о компании «Оранжстил» в Верхнем Уфалее. Накануне с рабочим визитом в городском округе побывал спикер областного парламента Александр Лазарев.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Председатель Законодательного Собрания посетил несколько социальных объектов и промышленных площадок, в том числе предприятие «Оранжстил». Компания развивается и не первый год осваивает импортозамещение.

— С 2021 года производим поковки для подводно-добычных комплексов в рамках импортозамещения, — рассказала Александру Лазареву генеральный директор предприятия Татьяна Софьина (на фото). — Сейчас мы единственные поставщики этих изделий на рынке, прошли соответствующую квалификацию. Не так просто было попасть в эту тематику, нужно было подтвердить, что мы можем делать подобную про-

дукцию. Для этого разработали новые технологии, получили патент.

Предприятие также работает с госзаказами, где в ряде случаев тоже присутствует тема импортозамещения.

— Раньше мы брали небольшие заказы и быстро с ними справлялись. Сейчас у нас гораздо больший заказ на значительные средства. Ответственность очень большая, — призналась Татьяна Софьина. — Выпускаем и другие виды продукции, например, серийное производство колесной пары для внутреннего подвижного состава, но получили и сертификаты на производство железнодорожных осей.

— На какой срок сформирован портфель заказов? — поинтересовался спикер регионального парламента.

— По август текущего года у нас полная загруженность.



— Сколько сотрудников работает на предприятии?

— Порядка 600 человек. Повышаем производительность труда. Если еще в 2021 году и в начале этого года производили не более 200 железнодорожных осей, то сегодня нам заказывают в пределах 600. Для нас это много, но первые пробы сделали, оборудование позволяет выйти на такую мощность.

— Полностью своими силами и средствами справляетесь?

— У нас реализуется программа технического перевооружения, достаточно емкая по деньгам.

— У вас есть самое главное на сегодняшний момент — это отечественное оборудование и комплектующие, — подчеркнул Александр Лазарев.

— Совершенно верно. Мы быстро переориентировались.

Начало. Продолжение на стр. 7

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые южноуральцы!
Поздравляю вас с Днем России!

Тридцать два года назад была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации.

День России по-настоящему всенародный праздник. Он объединяет всех, кому дорога наша Родина, кто чтит ее славную историю, вносит весомый вклад в укрепление демократических основ, в развитие отечественной экономики, культуры, социальной сферы.

Россияне хотят видеть свою страну сильной державой. Это требует от нас общих усилий, осознания своего долга, ответственности перед обществом.

Уверен, что вместе мы сможем обеспечить нашей стране достойное будущее, добиться высоких результатов во всех сферах жизни.

В этот праздничный день примите самые искренние пожелания здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!

А.В. Лазарев,
председатель Законодательного
Собрания Челябинской области.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:
обращение губернатора
— подробно...

с. 2-5



ГУБЕРНАТОР ОБРАТИЛСЯ К ПАРЛАМЕНТУ

Это четвертое по счету обращение Алексея Текслера к Законодательному Собранию Челябинской области.

31 мая губернатор Челябинской области Алексей Текслер обратился к Законодательному Собранию. Нынешнее обращение для Алексея Текслера стало четвертым за время руководства регионом и, по его словам, особым, как и текущий момент для нашей страны. О главных тезисах, озвученных губернатором, мы рассказали в прошлом номере «Парламентской недели». В этом подробно остановимся на ключевых приоритетах обращения, с комментариями депутатов, политологов, общественников.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ЛЮДМИЛЫ КОВАЛЕВОЙ

Против санкций

Как отметил глава региона, на федеральном и региональном уровнях организована системная работа по противодействию колоссальному санкционному давлению, которое оказывается на нашу страну извне. Правительство РФ по поручению президента запустило план первоочередных действий по поддержке экономики. В его развитие в Челябинской области принят свой региональный план. Сегодня развернуто и обеспечивается льготное кредитование предприятий; предоставлены отсрочки по уплате страховых взносов и ряда налогов; облегчены процедуры импорта, прежде всего — технологического; увеличено авансирование государственных и муниципальных контрактов; введен мораторий на большинство проверок; автоматически продлеваются лицензии и разрешения; реализуется широкий спектр социальных мер поддержки для отдельных отраслей.

ЦИФРА

119
 ОБЪЕКТОВ

в 26 медицинских организациях Челябинской области будет отремонтировано в 2022 году.

— Вместе эти меры нацелены на важнейший сегодня для экономики приоритет — обеспечение стабильной работы бизнеса, наших предприятий, сохранение и увеличение числа рабочих мест. Через импортозамещение и создание новых производственных цепочек, через поддержку производства и его выход на технологическую независимость, через расширение свободы предпринимательства, — подчеркнул Алексей Текслер.

Приоритеты социальной сферы

Один из главных приоритетов в социальной сфере — поддержка тех, кто особенно уязвим. Прежде всего — семей с детьми. Алексей Текслер обратил внимание, что по решению президента тем из них, где воспитываются дети в возрасте от 8 до 17 лет, с мая уже начата выплата нового ежемесячного пособия. В этом году в регионе его размер составит от 6800 до 13 700 рублей в месяц — в зависимости от ситуации в конкретной семье. Эту меру поддержки уже получают родители 50 тысяч детей Челябинской области. Только региональный бюджет дополнительно направит на эти цели более трех миллиардов рублей.

Региональные власти следят за ситуацией на рынке труда. Она остается стабильной. Но областное прави-

тельство готово, при необходимости, к развертыванию новых временных рабочих мест и оплачиваемых общественных работ. Расширяются и возможности для переобучения. На это уже предусмотрены средства.

Приоритет на стыке экономики и социальной сферы — ситуация с ценами и доходами граждан. Губернатор напомнил, что в начале марта сфера торговли столкнулась с ажиотажным спросом на целый ряд товаров.

— Люди опасались пустых полок и взрывного роста цен. Мы этого не допустили. Системные действия федеральной и региональной власти: депутатского корпуса, активных глав муниципалитетов, прокуратуры, Федеральной антимонопольной службы, добросовестных продавцов — дали свой результат, — отметил Алексей Текслер. — Сегодня ситуация в торговле устойчива и находится под полным контролем. При этом необходимо признать, определенный

«Сегодня важно всем вместе взглянуть на ситуацию шире чем пределы одного года, зафиксировать тот темп, который мы взяли в целом за трехлетку».

рост цен имел место. И поэтому важно поддержать людей.

Здравоохранение

Знаковым событием для региона в сфере здравоохранения стало строительство в 2020 году и запуск в экстремальных условиях пандемии новой областной инфекционной больницы. В 2021 году здесь появились еще три корпуса, что позволило довести ее максимальную мощность до 732 мест.

Как заметил глава региона, в его обращении 2019 года была поставлена цель — 100 новых фельдшерско-акушерских пунктов к 2024 году.

— Уверен, что мы справимся с поставленной задачей в срок. За три года уже построили 66 ФАПов, из них 21 — в прошлом году, — сказал Алексей Текслер. — Для малонаселенных и удаленных территорий за эти три года поставлено 20 мобильных медицинских комплексов, прикрепленных к районным больницам.

С 2019 года на две трети обновлен парк автомобилей скорой помощи. Такого темпа не было за всю новейшую историю региона.

Сейчас важнейшая задача в здравоохранении — реализация президентской программы развития первичного звена. Это своевременное приобретение оборудования и автотранспорта, а также ремонты в поликлиниках и больницах Челябинской области. Только в этом году будет отремонтировано 119 объектов в 26 медицинских организациях региона.

ЦИФРА

БОЛЕЕ
3 МЛРД
 РУБЛЕЙ

направит только региональный бюджет для ежемесячных выплат на детей от 8 до 17 лет.



Выступление главы региона было адресовано представителям разных слоев общества.

Фото Дмитрия Куткина



Открытие областного инфекционного центра стало знаковым событием последних трех лет.

Фото Людмила Ковалева

Образование

С 2019 по 2021 год на Южном Урале построили и реконструировали 38 детских садов и в общей сумме создали 7143 новых места в системе дошкольного образования. В прошлом году полностью ликвидирована активная очередь в детсады для детей от полутора лет. За три года построено восемь новых школ.

— За этот и следующие два года построим и реконструируем еще 19. Все наши планы в силе, — заявил губернатор. — Прямо сейчас строим девять школ, еще две — реконструируем. Не забываем при этом и о капитальном ремонте действующих школ. В этом году отремонтируем 17 по всему региону.

Еще одна важная задача — развитие современного дополнительного образования, системы профподготовки и профориентации, поддержка талантливых детей и молодежи.

Так, в Челябинске создан и развивается «Курчатов-Центр». За три года в области открыты и действуют 38 центров «Точка роста», три центра цифрового обучения «IT-куб» (в Миассе, Сатке и Южноуральске), «Кванториум» — в Троицке. По программе «Молодые профессионалы» открыто за эти годы 49 современных мастерских.

Культура и спорт

В области строят, ремонтируют и модернизируют объекты культуры. Большая помощь в этом начинании — нацпроект «Культура». В 2021 году в Челябинске открылась уникальная Детская филармония. Этой весной открылся новый крупный культурно-досуговый центр в селе Кичигино Увельского района. Сейчас строятся Дома культуры в поселках Томинский Сосновского района и Муслимово Кунашакского района. Начинается строительство Центра культурного развития в Карабаше, проектируется Дом культуры в поселке Роза Коркинского района и в других территориях.

Для развития спорта — профессионального и массового — строится

ЦИФРА

69

ДОМОВ КУЛЬТУРЫ

отремонтировано за три года в разных территориях Челябинской области.

ЦИФРА

19
ШКОЛ

построят и реконструируют в Челябинской области за 2022 год и в ближайшие два года.

необходимая инфраструктура, в том числе завершаются долгострои, такие как ФОКи в Кусе и Нязепетровске.

— Две недели назад заработал новый спортивный комплекс в Копейске. Буквально на днях откроем долгожданный стадион в Долгодеревенском в Сосновском районе, — анонсировал **Алексей Текслер**. — В рамках государственно-частного партнерства начинаем стройку крытого футбольно-легкоатлетического манежа в Челябинске. Вместе с градообразующими предприятиями и бизнесом строим Ледовые дворцы в Сатке, Озерске и Аше.

Экология

Челябинская область первой в России приняла и сегодня реализует региональный экологический стандарт. Продолжается работа с предприятиями в рамках экологических соглашений. Создан Единый центр онлайн-мониторинга чистоты воздуха. Нарастивается сеть постов наблюдения, которые поставляют в него данные. Последовательно расчищаются акватории рек и водоемов. В 2021 году завершена рекультивация Челябинской городской свалки.

— Уже совсем скоро запустим новый мусоросортировочный комплекс с полигоном для переработки твердых

коммунальных отходов в Магнитогорске, — заверил глава региона. — Это позволит закрыть действующую городскую свалку с последующей рекультивацией. Проект уже в работе, финансирование тоже определено. В плане также объекты Златоуста, Миасса, Карталов и Верхнего Уфалея. Вместе с работой над чистотой воздуха работаем и над чистой водой.

По словам **Алексея Текслера**, в этом году завершится строительство станции водоподготовки в селе Миасское Красноармейского района, объектов в поселке Октябрьский Копейского городского округа и Бишкиль Чебаркульского района. Начинается строительство станции обеззараживания питьевой воды в Челябинске. В перспективе — реконструкция водозабора Серебря в Карабаше, системы водоснабжения в деревне Барсучье Октябрьского района и водозабора поселка Межозерный Верхнеуральского района. В проработке проект по реконструкции систем водоснабжения и водотведения в Копейске.

В 2022 году в регионе приступят к реконструкции очистных сооружений канализации Челябинска. Для этого получено федеральное финансирование.

Дороги и транспорт

За последнее время в Челябинской области в разы увеличились объемы дорожных работ, в том числе в муниципалитетах. В частности, речь идет о ряде сложных объектов, включая Ленинградский мост в Челябинске и новый мост в Бакале.

— В этом году, как и обещали, полностью завершим четырехполосную трассу М-5 в направлении на Екатеринбург. Тоже долгожданный объект, — подчеркнул губернатор. — Активно вместе с Росавтодором работаем над расширением М-5 от Чебаркуля в сторону Миасса и от границы с Башкирией по территории Ашинского района до Кропачево.

Ведется масштабное обновление общественного транспорта в муниципалитетах с повышением его экологичности. В областном центре эта работа идет в рамках реформирования системы общественного транспорта агломерации.

— В этом году мы также фактически завершим обновление парка общественного транспорта в Магнитогорске, Копейске, Миассе и Златоусте, — пообещал руководитель области.

Начало. Продолжение на стр. 4 — 5



Заместители председателя областного парламента Олег Гербер, Павел Шильяев, Константин Струков.

Фото Дмитрия Куткина

МНЕНИЕ



Александр ЛАЗАРЕВ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области:

— В сегодняшней ситуации важна открытость власти перед жителями, люди должны четко понимать, какие предпринимаются меры поддержки, какие средства выделяются на ключевые сферы жизни. Поэтому такие обращения обязательно должны быть, не только от губернатора, но главы муниципалитетов в территориях должны как можно чаще встречаться со своими жителями.

У нас нет времени на раскачку, законы, которые принимаются сегодня, должны начать работать на благо населения. Челябинская область — это одна большая команда. Вместе мы преодолеем любые трудности.



Вадим РОМАСЕНКО, заместитель председателя Законодательного Собрания:

— Один из важных моментов, который губернатор затронул в обращении, это газификация населенных пунктов. **Алексей Текслер** предложил увеличить размер единовременной выплаты на приобретение и установку внутридомового газового оборудования. Наши жители смогут получить на эти цели уже не 60 тысяч максимум, а 100 тысяч рублей. В сегодняшней экономической ситуации это своевременная помощь.



Юрий КАРЛИКАНОВ, заместитель председателя Законодательного Собрания:

— Сегодня все направления, которые мы закладывали в бюджете, достойно профинансированы, причем в значительно большем объеме, чем в предыдущие годы. Челябинская область работает опережающими темпами по переселению граждан из ветхоаварийного жилья. В текущей ситуации, безусловно, необходимо сохранить все направления развития региона. Экономика должна функционировать стабильно, надежно. Это возможно только тогда, когда правительство региона и Законодательное Собрание работают как единый слаженный механизм.

ЦИФРА

БОЛЕЕ
1200
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

региона смогут воспользоваться пониженной ставкой по Единому сельхозналогу.

Окончание. Начало на стр. 2 — 3

Приоритеты экономики

В целом 2021 год был успешным для экономической сферы региона, несмотря на продолжающуюся пандемию. Рост промышленного производства по итогам года составил почти 7,5%. Был завершен целый ряд инвестиционных проектов. Восстановился рынок труда. Так, к сентябрю уровень безработицы достиг «доковидного» уровня в 1,1%, а сегодня держится на исторических минимумах — менее 1%.

— Мы закончили прошлый год без бюджетного дефицита, сформировали задел на этот год. Благодаря этому регион сегодня, что называется, крепко стоит на ногах, и все вместе мы реализуем уже отмеченные мною масштабные планы в социальной сфере и новом строительстве, — сказал **Алексей Текслер**, в то же время добавив, что в нынешней ситуации важно видеть не только вызовы и отвечать на них, но и использовать открывшиеся возможности.

Прежде всего, речь идет об освоении тех секторов, которые освободились после ухода иностранных конкурентов. Импортозамещение — сегодня ключевой приоритет в тяжелой промышленности и машиностроении, сельском хозяйстве, производстве продуктов питания и товаров потребительского спроса.

— Мы должны обеспечить построение новых надежных цепочек поставок и сбыта, в том числе используя уникальное географическое положение нашего региона и возможности созданной в регионе инфраструктуры, включая ТЛК «Южноуральский», — подчеркнул губернатор.

Алексей Текслер акцентировал, что за прошедшие годы в области принят целый ряд решений по оптимизации налоговой системы для поддержки и стимулирования развития бизнеса. К примеру, на этот и прошлый год вдвое — до 3% — уменьшена ставка по Единому сельскохозяйственному налогу.

Губернатор предложил сохранить пониженную ставку ЕСХН еще на два года для всех категорий плательщиков, в масштабах области это более 1200 юрлиц и предпринимателей.

— При этом для поддержки развивающихся хозяйств и предприятий, для тех, кто расширяет производство, дополнительно привлекает кадры на село, предлагаю обнулить ставку ЕСХН на текущий и еще два года, — объявил Алексей Текслер. — Сегодня важно развивать сельское хозяйство и агропромышленный комплекс,



Фото из архива

Импортозамещение — сегодня ключевой приоритет в промышленности.

обеспечивать продовольственную безопасность страны и региона. В том числе за счет увеличения посевных площадей. И, конечно, при этом обеспечивать занятость на селе. Отдельно губернатор обратился к бизнесу, отметив, что государство сегодня обеспечивает беспрецедентный уровень поддержки, готово вместе решать возникающие проблемы, но и от предпринимательского сообщества власть ждет такого же внимания к своим коллективам, к проблемам и трудностям своих работников.

Социальная поддержка жителей

Как отметил глава региона, в Челябинской области заботятся и продолжают заботиться о тех, кто в этом нуждается.

«Сейчас очень важно сохранять рабочие места, индексировать заработные платы, искать и находить точки роста, всем вместе идти вперед, руководствуясь в бизнесе не только выгодой, но и принципами солидарности и социального партнерства».

— За последние годы мы провели индексацию выплат ветеранам труда Челябинской области, реализовали проект «Волонтерская забота каждому ветерану» и почти на треть увеличили охват наших пенсионеров мероприятиями по программе активного долголетия, — напомнил Алексей Текслер. — В этом году приняли решение о единовременной денежной выплате

участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также узникам фашистских концлагерей и блокадникам.

Плюсом к федеральным решениям на региональном уровне много сделано в развитие поддержки материнства и детства.

С 2022 года семьям с низким уровнем дохода, где родился второй ребенок, до достижения им одного года предоставляется ежемесячная выплата из регионального бюджета. Семьям, воспитывающим детей с фенилкетонурией и целиакией, ежемесячно оказывается финансовая помощь.

Сейчас идет работа над программой сопровождения семей, воспитывающих детей с расстройством аутистического спектра, а также над внедрением системы сертификатов на оказание реабилитационных услуг особенным детям.

— Хочу сказать, что наша практика сегодня получает исключительно позитивные оценки со стороны других регионов и федерального центра, — обратил внимание губернатор.

ЦИФРА

СВЫШЕ
7000
ЧЕЛОВЕК

расселено из ветхоаварийного жилья за три года на Южном Урале, это почти 100 тысяч кв. метров.



Фото Дмитрия Куткина

Депутаты Павел Избрехт, Евгений Губанов, Владимир Дремов.

МНЕНИЕ



Евгений ИЛЛЕ, председатель комитета Законодательного Собрания по экономической политике и предпринимательству:

— В день обращения мы приняли ряд мер беспрецедентной поддержки малого и среднего бизнеса — законопроекты, внесенные главой региона. Например, это значительное изменение ставок по упрощенной системе налогообложения, что поможет сэкономить бизнесу порядка 440 миллионов рублей только за период 2022 года. То, что опыт Челябинской области здесь является уникальным, подтверждает и президент общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Александр Калинин, который присутствовал на обращении.



Сергей БУЯКОВ, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике:

— Губернатор четко дал понять, что Челябинская область — это регион развития. Социальной сфере уделяется много внимания. За последние три года построены десятки фельдшерско-акушерских пунктов, детских садов, школ. И развитие социальной инфраструктуры продолжится. Запросы, которые сегодня идут от жителей, слышит и региональное правительство, и Законодательное Собрание. Эта сплоченная совместная работа как раз и позволяет достигать ощутимых результатов.



Дмитрий ПЫРСИКОВ, первый заместитель председателя комитета Законодательного Собрания по аграрной политике:

— Приятно, что губернатор в традиционно промышленном регионе делает акцент на развитие сельского хозяйства. Алексей Текслер вышел с инициативой о продлении еще на два года пониженной ставки по единому сельхозналогу в размере 3%. Более 1000 сельскохозяйственных предприятий Южного Урала сегодня являются плательщиками этого налога. Сэкономленные деньги они смогут направить на развитие своих производств.



Южноуральцы по достоинству оценили благоустройство набережной в Челябинске.

Фото Людмила Ковалевой

Благоустройство

В этой сфере в качестве ярких примеров губернатор привел реконструкцию и благоустройство набережных в Челябинске, Магнитогорске, Верхнем Уфалее. В Нязепетровске был реализован проект набережной, победивший во Всероссийском конкурсе по созданию комфортной городской среды в малых городах. Только за прошлый год в области благоустроили 248 общественных, дворовых территорий, выбранных с учетом мнения активных граждан. А за три года таких территорий — уже более 1000.

В этом году, помимо крупных городов, большие планы по благоустройству общественных пространств в Чебаркуле, Троицке, Аргаяше, Трехгорном, Каргалах,

ЦИФРА

1,5 МЛРД
РУБЛЕЙ

выделено в 2022 году из областного бюджета на проекты жителей по инициативному бюджетированию.

Фершампенуазе и других населенных пунктах региона.

В рамках инициативного бюджетирования в 2021 году реализовано 503 проекта на сумму более 1 миллиарда рублей. На этот год финансирование из областного бюджета увеличено в полтора раза, до полутора миллиардов рублей.

Газификация

С 2019 года в Челябинской области построено более 1600 километров новых газораспределительных сетей, к сетевому газоснабжению подключена 31 тысяча домохозяйств. По программе, инициированной президентом, обеспечивается догазификация домовладений в ранее газифицированных населенных пунктах.

С прошлого года по инициативе губернатора и при поддержке Законодательного Собрания оказывается необходимая поддержка на приобретение и установку внутридомового газового оборудования отдельным категориям южноуральцев.

— Эта мера показала свою востребованность, и буквально на днях я внес в Законодательное Собрание законопроект об увеличении мак-

ЦИФРА

100 000
РУБЛЕЙ

теперь составляет региональная выплата на приобретение и установку внутридомового газового оборудования.

симального размера выплаты на эти цели с 60 до 100 тысяч рублей, — подчеркнул Алексей Текслер. — Прошу коллег-депутатов его поддержать.

Туризм

Сегодня идет активное продвижение туристического потенциала региона, прежде всего за его пределами. Разработан региональный брендовый маршрут, запущен современный туристический портал, формируется медийный контент о регионе, в частности, выпущен научно-популярный фильм «Аркаим — колесница времени».

— Сейчас разворачиваем целый ряд проектов на различных территориях. В этом году разработаем мастер-планы развития Аркаима и бассейна реки Ай. Запустим разработку мастер-плана развития озера Тургойяк, — рассказал о планах глава региона. — Задача — подойти комплексно к раскрытию потенциала территорий с учетом современных требований и стандартов к качеству сервиса.

Наш регион — один из центров экологического туризма. Главной задачей в этом направлении является создание обширной сети экологических троп, которые будут знакомить жителей и гостей с природными богатствами, при этом обеспечивая их сохранность.

В Челябинской области продолжают поддержку туристического бизнеса и инвесторов, в первую очередь в части развития инфраструктуры.

Постоянный контакт

Обращаясь к представителям власти, Алексей Текслер отметил, что как на областном, так и на местном уровне ждет от всех, кто работает в единой системе публичной власти, постоянной вовлеченности, максимальной самоотдачи и ответственности, а также постоянного рабочего контакта с гражданами и бизнесом.

— Какая бы ситуация ни складывалась в стране и в мире, Южный Урал всегда был силен единством, и наш крепкий трудовой характер помогал нам успешно преодолевать все сложности и препятствия, — сказал губернатор в завершение. — Сплотившись вокруг президента, мы продолжим развитие нашего региона. Преодолеем любое давление, санкции, сложности. Максимально используем все открывающиеся возможности.



Фото Дмитрия Куткина

Алексей Текслер и Александр Лазарев. В регионе есть единая команда.

МНЕНИЕ

Как политологи и общественники оценили обращение губернатора

Общественные деятели и политические эксперты дали свою оценку обращению главы региона Алексея Текслера к Законодательному Собранию.

РОМАН РУДИН

Сергей Зырянов, доктор политических наук, считает, что основное внимание в обращении губернатора было уделено необходимости социальной поддержки населения и развитию экономики.

— Примечательно, что больше всего говорилось о системе здравоохранения. Это понятно: регион недавно вышел из-под давления пандемийных сложностей. Говорилось и о си-

стеме образования. Сегодня большие деньги вкладывает областная бюджет в ремонт и строительство школ, детских садов. Эта тема в повестке правительства существует уже почти три года, — обратил внимание политолог.

Сергей Зырянов отметил, что, говоря о других сегментах социальной сферы, глава региона остановился на благоустройстве городских и поселковых территорий и о развитии транспортной инфраструктуры. К этой теме можно отнести и заботу губернатора о сохранении рабочих мест.

Александр Гончаров, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Челябинской области, исполнительный директор регионального Союза промышленников и предпринимателей, подчеркнул, что СПП полностью поддерживает политику президента Владимира Путина и главы региона Алексея Текслера, направленную на повышение уровня жизни граждан и благосостояния.

— Что касается активизации инвестиций в муниципалитеты, то сегодня это одна

из самых актуальных задач, — добавил бизнес-омбудсмен.

Ее решение возможно при личном участии губернатора Алексея Текслера, который всегда ратует за усиление экономической базы муниципалитетов за счет развития бизнеса.

Юлия Сударенко, уполномоченный по правам человека в Челябинской области, уверена, что секрет успеха любой политики и государственного деятеля кроется в том, чтобы именно человек, развитие его потенциала, создание условий,

при которых он максимально сможет реализовать свои права, были целью и смыслом.

— Слушая Алексея Текслера сегодня, думала о том, что в нашей области это основной вектор развития, причем не только для власти, но и для большинства представителей бизнеса и, безусловно, для гражданского общества, — призналась Юлия Сударенко.

— Главное, чтобы и чиновники на местах этим духом прониклись и не относились к своим обязанностям формально. Человеческое отношение к каждому — залог доверия людей.

ЖКХ

До 100 тысяч рублей можно получить на внутридомовое газовое оборудование

Максимальный размер социальной выплаты на приобретение и установку внутридомового газового оборудования для жителей Челябинской области увеличен с 60 до 100 тысяч рублей.

РОМАН РУДИН

Изменения поддержаны на заседании Законодательного Собрания, состоявшемся сразу после обращения губернатора Алексея Текслера, во время которого он анонсировал увеличение размера выплаты.

Напомним, право на получение компенсации на приобретение и установку внутридомового газового оборудования имеют одиноко проживающие пенсионеры; совместно проживающие пенсионеры старше 65 лет, которые являются (либо один, либо совместно) собственниками жилья; малообеспеченные многодетные семьи и семьи с детьми-инвалидами; инвалиды I и II групп.

— В рамках программы догазификации, которая сегодня реализуется в области, увели-



Фото: Дмитрий Куткина

Жителям Челябинской области улучшили условия социальной газификации.

чение размера компенсации на покупку газового оборудования — это своевременное решение. Депутаты часто слышат от избирателей вопросы, касающиеся газификации. В частности, звучали и просьбы об увеличении социальной выплаты в связи с ростом цен на оборудование. Вместе с губернатором и правительством региона депутатский корпус старается оперативно решать

такие вопросы. Особенно важно это в сегодняшней экономической ситуации, — прокомментировал председатель Законодательного Собрания Александр Лазарев. Добавим, единовременная социальная выплата предоставляется после завершения работ по установке внутридомового газового оборудования и заключения договора поставки газа.

ВЫБОРЫ

Южноуральцы смогут голосовать в дистанционном электронном формате

Законы Челябинской области, регулирующие порядок проведения выборов и референдумов на территории региона, приведены в соответствие с федеральным законодательством. Подробно о каждой из поправок мы рассказали в предыдущем номере.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

Одно из важных нововведений в выборное законодательство региона — возможность проведения дистанционного электронного голосования. Решение о его проведении на выборах в органы государственной власти Челябинской области, на референдуме Челябинской области будет принимать региональный избирком, а на выборах в органы местного самоуправления, на местном референдуме — по предложению избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов. И в том, и в другом случае вопрос будут согласовывать с Центральной избирательной комиссией.

Председатель Законодательного Собрания Александр Лазарев поддержал решение о возможности проведения дистанционного электронного голосования. По его словам, это один из способов выразить свое мнение при выборе того или иного кандидата.

— Мы не должны ограничивать молодежь, которая сегодня, может быть, не всегда хочет идти на избирательный участок, но проголосовать через интернет-ресурсы может и имеет право, — отметил Александр Лазарев. — То есть мы открываем еще больше возможностей у избирателей для голосования и не ограничи-

ваем тех из них, кто хочет реализовать свое право в современных условиях.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:
в парламенте наградили лучших соцработников...

с. 8

Льготы

Реабилитированным увеличили возмещающую выплату

Южноуральские депутаты одобрили предложенные губернатором поправки в закон «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий в Челябинской области».

НИНА ЧЕРКАССКАЯ

Изменения предусматривают увеличение размера возмещения расходов, связанных с погребением реабилитированного лица, до 25 тысяч рублей. До настоящего момента размер возмещения составляет пять тысяч рублей.

— Длительное время эта выплата не индексировалась, — отметила министр соци-

альных отношений региона Ирина Буторина, добавив, что при ее увеличении дополнительная потребность в средства областного бюджета может составить порядка пяти миллионов рублей.

Напомним, в Челябинской области для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, установлено ежемесячное социальное пособие в размере двух тысяч рублей.

По информации министерства социальных отношений, сегодня в регионе получателями пособий для жертв политических репрессий являются более шести тысяч человек.

Бюджет

Регион получил федеральные средства на проект «Метротрам»

Другую часть федеральных поступлений направят на погашение рыночных займов муниципалитетов. Законодательное Собрание приняло изменения в областной бюджет на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ

Корректировка параметров регионального бюджета связана с включением инфраструктурного бюджетного кредита из федерального бюджета на реализацию проекта «Метротрамвай с интеграцией в трамвайную сеть в городе Челябинске». На эти цели учтены федеральные средства в размере 8 млрд 288 млн рублей.

Напомним, реализацию проекта анонсировал губернатор Алексей Текслер в 2021 году. Инициатива получила поддержку федеральных властей и лично президента России Владимира Путина.

К слову, о достройке метро в областном центре губернатор упомянул в своем обращении к Законодательному Собранию 31 мая, отметив, что региональные власти не отказываются ни от одного проекта, все они будут реализованы.

Кроме того, законопроектом предусмотрено привлечение из федерального бюджета льготного бюджетного



Фото: Людмила Ковалевой

«Метротрам» станет крупнейшим инфраструктурным проектом в регионе.

кредита в сумме 2 млрд 337 млн рублей для погашения рыночных займов муниципалитетов, сложившихся на 1 января текущего года и подлежащих погашению в марте-декабре 2022 года.

Таким образом, параметры бюджета Челябинской области на этот год составляют по доходам — 220 млрд 753,4 млн рублей, по расходам — 266 млрд 853,1 млн рублей. Дефицит — 46 млрд 99,7 млн рублей, который в полном объеме покрыт остатками собственных средств областного бюджета и льготными федеральными бюджетными кредитами, без привлечения коммерческих займов.



Алексей ТЕКСЛЕР, губернатор Челябинской области (из обращения к Законодательному Собранию):

/// Я хочу, чтобы все сегодня это услышали: развитие остается в повестке. Это наш стратегический приоритет. Мы не отказываемся ни от одного проекта. Все от него будет реализовано. ///



Законодательное Собрание Челябинской области

Оплата ЖКУ, телефона, радио

На компенсацию расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг, выплату за услуги местной телефонной связи и проводного радиовещания вправе рассчитывать:

- инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий I и II групп;
- участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин;
- военнослужащие, ставшие инвалидами I и II групп в результате ранения, контузии, увечья при исполнении обязанностей военной службы.



Фото Дмитрия Куткина

СДЕЛАНО НА ЮЖНОМ УРАЛЕ

Спикер посетил Верхний Уфалей

Окончание. Начало на стр. 1

Следующее предприятие, где побывал Александр Лазарев, — Литейный центр, поставляющий продукцию в основном для нефтяной отрасли. В 2014 году провели реконструкцию. Заказами обеспечены, причем по возрастающей.

— На предприятии трудятся 248 человек. Чувствуем не-

хватку рабочих рук, ведем набор персонала, — заметил директор Вадим Вещиков. — Увеличили среднюю зарплату, в мае провели индексацию на 10%.

— Какие работники нужны? — спросил Александр Лазарев.

— Обрубщики. Ручная работа. У нас есть изделия, которые требуют индивидуального подхода. Зарплата — до 50 тысяч.

— Готовы обучить человека? Создать все условия?

— Конечно.

— Как с импортозамещением? На чем оборудовании работаете?

— Сырье полностью отечественное. А вот оборудование импортное, установлено как раз в 2014 году.

— На фоне санкций как справляться будете, если выйдет что-то из строя?

— Справимся, — выразил

уверенность директор. — Мы начали прорабатывать этот вопрос еще до санкций,

искать аналоги. Готовы сами обеспечить ремонт даже иностранного оборудования.

— Этим и отличаются наши люди, — пожал руку директору Александр Лазарев.

Подводя итоги визита на производственные площадки,

спикер областного парламента отметил, что в моногородах появляются предприятия, которые работают на импортозамещение и могут производить качественную продукцию.

— У этих предприятий большое будущее, руководители подтверждают спрос на рабочие руки, а это говорит о том, что жители будут обеспечены работой, значит, экономика продолжит развитие, — сказал Александр Лазарев.

В рамках поездки в Верхний Уфалей председатель Законодательного Собрания, его заместитель Павел Киселев, депутаты Алексей Денисенко, Максим Романов и Елена Тарасова встретились с представителями территорий МКС «Северный». Речь шла об изменениях в законодательстве на федеральном и региональном уровнях. Депутаты обратили внимание на необходимость объяснять жителям и предпринимателям, как воспользоваться новыми мерами поддержки.

АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА

В Кыштыме обсудили развитие лесного хозяйства области

Этот вопрос стал главным в рамках выездного заседания комитета по аграрной политике. Рабочую поездку депутаты начали с посещения питомника Кыштымского лесничества.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

В питомнике семь полей: четыре классических и три эллипсоидных. Засевают до одного гектара в год. Используется четырехпольный севооборот: два поля, засеянные в этом и прошлом годах, черный пар (система, очищающая поле от сорняков) и сидеральный пар (посевы овса, насыщающего почву азотом).

Следующая остановка — участки леса, где старые деревья постепенно были заменены новыми. На примере этих участков с соснами, возраст которых 20 — 30 лет, гендиректор ООО «Кыштымский лес» Александр Батин рассказал о важности своевременной замены старых деревьев. Депутаты также побывали на самом предприятии. Здесь находится служба мониторинга лесных пожаров, которая работает с 2018 года.

В классе школьного лесничества «Лесовод» прошло обсуждение вопросов повестки. В частности отмечено, что в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология» в 2019 — 2021 годах приобретено 199 единиц новой техники и 1576 единиц лесопожарного оборудования и снаряжения. На развитие лесного хозяйства в этом году выделено из областного бюджета в 2,5 раза больше средств, чем в предыдущем.

Но существует и ряд проблем. Одна из них — кадровая. Также важный вопрос — отсутствие законодательного закрепления за арендаторами лесных участков полномочий по тушению лесных пожаров. И еще одна проблема — привлечение правонарушителей лесного законодательства к ответственности.

Как отметил председатель комитета Вячеслав Евстигнеев, депутаты получили информацию для составления дорожной карты. В перспективе комитету предстоит много работы для решения проблемных вопросов в сфере охраны и воспроизводства леса.



Фото с сайта zs74.ru

Площадь лесного фонда Челябинской области сегодня составляет 2,6 млн гектаров.

ИНФОРМПОЛИТИКА



Сегодня достаточно просто купить журналистское удостоверение в интернете.

В последнее время в России участились случаи недобросовестного использования журналистских удостоверений, которые легко покупаются в интернете или выдаются редакциями на основаниях, о которых можно только догадываться.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

В регионе озаботились проблемой фейковых журналистов

Союз журналистов Челябинской области вышел с этим вопросом на законодательный уровень. Тему обсудил комитет по информационной политике с участием представителей медиасообщества.

По словам председателя Союза журналистов региона Светланы Зайцевой, во-первых, сегодня очень просто купить в интернете журналистское удостоверение. Во-вторых, сами редакции выдают удостоверения людям на основаниях, о которых можно только догадываться.

— Они наделяются правами журналиста и требуют к себе подобающего отношения. Но их деятельность зачастую направлена не на бла-

гие цели, которые ставят во главу угла профессиональные представители профессии, — отметила Светлана Зайцева.

В ходе обсуждения депутаты и представители самой сферы отметили, что у официальных СМИ сегодня масса обязанностей, которые они не могут не исполнять. Однако появляются издания, которые, регистрируясь в качестве сетевых, по факту не несут никакой ответственности, а их журналисты, которым продают или просто раздают удостоверения, дискредитируют профессию как таковую. При этом в законодательстве о СМИ не предусмотрено ответственности за злоупотребление правами журналиста, хотя есть задача злоупотреблений

не допускать. Возможно, дело в том, что федеральный закон о СМИ принимался в тот период, когда на территории России даже таких понятий не было, как сетевые издания и так далее, а потому и подобных моментов не возникало.

Первый зампреда комитета Денис Моисеев добавил, что, с одной стороны, журналистское сообщество остро реагирует на любые попытки урегулировать законодательство, а с другой — само просит его урегулировать из-за того, что работать некомфортно.

Решение комитета: проработать предложения по внесению изменений в федеральный закон о СМИ для предотвращения нарушений в этой сфере.

1 июня в России отмечали День защиты детей. На Южном Урале по такому случаю прошла целая серия ярких мероприятий, главными участниками которых стали юные жители региона. В городском саду имени Пушкина в Челябинске на сцене под открытым небом состоялся гала-концерт фестиваля детского творчества «Лестница успеха». На концерте побывал председатель Законодательного Собрания Александр Лазарев.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Впрочем, сам праздник начался на площади сразу при входе в городской сад, где развернулась выставка декоративных изделий, изготовленных руками воспитанников школ-интернатов и социально-реабилитационных центров Челябинской области. На выставке спикер областного парламента пообщался с юными талантами и их педагогами, оценив мастерство, с которым выполнены те или иные изделия.

В гала-концерте фестиваля «Лестница успеха» приняли участие 450 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ребята занимаются в театральных, вокальных, хореографических, инструментальных коллективах, посещают кружки декоративно-прикладного творчества. Для них фестиваль стал одной из возможностей продемонстрировать свои умения и на-



ЛЕТО НАЧАЛОСЬ С «ЛЕСТНИЦЫ УСПЕХА»

выки. Ведь главная цель этого мероприятия — социальная адаптация детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, развитие их творческого потенциала, выявление талантов, привлечение их к активной жизни города и области.

Александр Лазарев поднялся на сцену вместе с мальчиком Амиром, также пришедшим на праздник.

— Вот, только зашел в парк и сразу нашел нового друга Амира, мы решили с ним вместе поздравить всех ребят с Днем защиты детей, — обратился председатель За-

конодательного Собрания к юным зрителям. — Впереди у вас три замечательных месяца — постарайтесь отдохнуть, набраться сил и, конечно, обзавестись новыми друзьями. Хочу поблагодарить педагогов и воспитателей, которые отдают свое сердце и душу подрастающему поколению.

Александр Лазарев вручил воспитанникам одной из школ-интернатов денежные сертификаты, подарки и билеты в развлекательные учреждения города. К слову, никто из артистов не остался без подарка.

Глава города Наталья Котова рассказала, как Челябинск подготовился к летней поре:

— Сегодня мы постарались организовать праздничные мероприятия на всех площадках города, — отметила Наталья Котова. — На главной площади Челябинска начал работать автогородок, где дети могут изучать правила дорожного движения. Открылись три новых пляжа, в итоге работают девять муниципальных пляжей. Все это мы сделали, чтобы на каникулах вы смогли отдохнуть, интересно пообщаться с друзьями, подготовиться к 1 сентября.



Александр Лазарев вместе со зрителями фестиваля детского творчества.

НАГРАЖДЕНИЕ

Озерский театр получил Гран-при конкурса «Сцена»

Победителей конкурса профессиональных театров чествовали в Челябинском государственном театре кукол имени В. Вольховского, открывшемся накануне после реконструкции.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ

Напомним, премия победителям конкурса профессиональных театров «Сцена» учреждена Законодательным Собранием в 2005 году. Ежегодно ее лауреатами становятся 14 артистов и один театральный коллектив в номинации «Лучший спектакль», им вручаются дипломы и денежные премии. Премия конкурса «Сцена» присуждается за работы, сохраняющие и развивающие традиции русского театра во всех жанрах: опера, балет, драма, современный танец, кукольный театр, оперетта. В этом сезоне эксперты оценивали театральные постановки для детей.

Награды лауреатам премии «Сцена» вручил заместитель председателя Законодательного Собрания Павел Киселев.

— «Сцену» можно с гордостью называть одним из самых ярких событий

театрального сезона. Фестиваль знаменит южноуральцев с замечательными постановками, талантливыми актерами, режиссерами, сценаристами, — отметил Павел Киселев. — Уверен, что фестиваль у зрителей оставил незабываемые впечатления.

Гран-при фестиваля «Сцена-2022» получил спектакль «Мой папа — птица» Озерского театра драмы и комедии «Наш дом».



Фото Людмила Ковалевой

60 соцработников стали лауреатами премии

Накануне Дня социального работника председатель областного парламента Александр Лазарев и его заместитель Анатолий Еремин вручили премии лучшим специалистам, посвятившим себя благородному делу — работе с людьми, нуждающимися в помощи и поддержке.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

Премия присуждается с 2002 года за добросовестный и безупречный труд, высокое профессиональное мастерство, заслуги в развитии сферы социальной защиты населения. В числе лауреатов — 60 лучших работников социальной сферы из разных городов и районов области. Помимо денежной премии лауреатам вручаются диплом и медаль.

— Работа по велению сердца — наиболее точная характеристика профессии социального работника. Каждый день вы проявляете самоотдачу, выдержку, чуткость и доброту, — обратился к лауреатам Александр Лазарев. — Сегодня как никогда ценно



Фото Дмитрия Куткина

общение с людьми, знание проблем, с которыми сталкиваются южноуральцы и, конечно же, их решение.

Сегодня в Челябинской области в отрасли социальной защиты населения заняты почти 15 тысяч человек. Помощь от социальной службы получает каждый третий южноуралец: ветераны, люди с ограниченными возможностями, пенсионеры, многодетные семьи и дети-сироты.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

